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Například na ploše pod školkou strhnout drn, položit geotextilii, navézt šter-
kodrť a vytvořit placené parkoviště.

Jelikož mým argumentům, že takhle snadné to není, tazatelka a priori nevěří, 
nezbylo mi než se obrátit na Odbor dopravy MMB, ze kterého mi odpověděli: 
„Parkoviště realizované pouze položením geotextilie a pokrytím štěrkodrtí nelze 
zařadit do kategorie místní komunikace, a sice z důvodu nedostatečného staveb-
ně technického vybavení. Nelze proto pro parkoviště uplatnit možnost zpoplatnění 
místní komunikace dle § 23 zákona o pozemních komunikacích.“

Další podobný návrh – plochu nízkonákladově upravit a nezpoplatňovat. 
Otázkou je, jak by se řešila situace, kdyby plocha byla zaskládaná karavany, pří-
věsy a vraky z celého Brna? Na základě čeho, a z jakého právního titulu, bychom 
řešili organizaci užívání plochy, která již nebude zelení, ale ani místní komuni-
kací?

Dalším problém by nastal, pokud se z mlatové plochy při větru za sucha zve-
dala ohromná oblaka prachu a jsem přesvědčen, že by to sousedé na Drozdí 
neocenili.

Jiný návrh – vytvořit parkovací místa v Rakovcích. Navrhovatelé však stále 
odmítali přijmout fakt, že na lesních pozemcích ani v zeleni to nelze. Jediné po-
zemky, na kterých by bylo možné vybudovat parkovací místa, jsou ve vlastnictví 
TJ Sokol Ořešín.

Byl jsem obviněn, že jsem přislíbil vybudování parkovacích míst a slibu jsem 
nedostál. K tomu uvádím, že při ulici Klimešova oproti projektu byla vytvořena 
plocha pro odstavení cca 9-10 vozidel, na Ronovské se podařilo změnou projek-
tu vybudovat 5 parkovacích míst, na Drozdí před Pohodou byla mým zásahem 
vybudována tři parkovací místa. Z kraje ulice Drozdí je 5 podélných parkovacích 
míst a ty bychom rádi přeměnili rozšířením na městský pozemek na kolmá par-
kovací stání a zvětšili jejich počet na 9-10.

Před obcí při ulici Klimešova je pozemek, který se mi před lety podaři-
lo pro obec výhodně zakoupit od soukromé osoby. Pozemek leží na zavážce a 
byl v územním plánu veden jako zeleň. Dlouhé roky jsem usiloval o to, aby byl 
přeměněn na plochu pro dopravu. Bohužel houževnatým odporem tehdejší-
ho náměstka primátora (Strana zelených) se tak nestalo. Následné komplikace 
s územním plánováním až do schválení nového ÚP v roce 2024 vylučovaly vy-
budování parkoviště. Letos v dubnu se konečně podařilo prosadit na majetkové 
komisi a RMB majetkovou směnu, která umožní maximálně zkapacitnit plochu

(pokračování na straně 4)
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Vážení spoluobčané,
rozkopaná náves a ulice Klimešova nám způsobila ne-

jednu bezesnou noc. Koordinace tolika zájmů na jednom 
tak malém místě je veliký oříšek. Největší bolehlav nám 
celou dobu způsobily přeložky vedení nízkého i vysokého 
napětí elektrického vedení. Pomalý postup prací spolu se 
všemožnými komplikacemi vlastně znemožňoval jakékoli 
plánování. Nasmlouvaná práce se musela rušit a posou-

vat. Nyní po dokončení přeložek a přepojení jsme již snad u konce s potížemi a 
pohneme se více kupředu. Začátkem prázdnin nastoupí kameník, který ozdobí 
vodní prvek kamenným límcem, po něm hned naváže dodavatel technologie. 
Multifunkční stožár, jenž se bude tyčit nad obcí, bude osazen začátkem prázd-
nin a jeho variabilita nám bude dělat radost celý rok. Posezení za kontejnery je 
osazeno stromem a finalizuje se. Nová autobusová zastávka, jakou nemají nikde 
jinde, může být dalším důvodem k hrdosti a radosti.

Na konci prázdnin v pátek 28.8.2026 tak budeme mít další příležitost se se-
tkat u příležitosti kolaudace návsi a uzavřít tak naše oslavy k 750. výročí obce. 
Při této příležitosti vám bude v 16:00 hod. předvedena multifunkčnost nového 
stožáru a následovat sousedské setkání před úřadem MČ.  

Teď v červnu se ještě můžeme těšit na naše tradiční slavnosti Ořešínské léto. 
Letos o to milejší, neboť se našim ořešínským talentům podařilo nacvičit atrak-
tivní program na nedělní odpoledne.

Společensko-kulturní zázemí obce
Jak jsme Vás již několikrát informoval, byli jsme oficiálně vyrozuměni, že 

majitel restaurace „U Pelikána“ ji plánuje v budoucnu prodat. Jelikož lze před-
pokládat, že nový majitel nebude pokračovat v provozování restaurace, obec tak 
s největší pravděpodobností přijde o jediný kapacitní sál, který může využívat 
pro hody, ostatky, mikulášskou nadílku a mnohé další akce. Taková situace vyža-
duje neprodleně konat, protože by to znamenalo konec celé řady společenských 
a kulturních aktivit v  naší obci. Proto jsme v  novém územním plánu nechali 
vymezit plochu za hřištěm na Příhoně, která vybudování společensko-kulturní 
zázemí obce umožňuje. Následně jsme nechali zpracovat dvě studie, které pro-
věřovaly možnosti umístění takového zařízení, komunikační propojení a další 
funkcionality. Obě studie prokázaly, že je možné do této plochy společensko-
-kulturní zázemí obce umístit, aniž by jakkoli narušovalo pohledový horizont 
vymezený v územním plánu. Další podmínkou bylo, aby svým provozem ne-
mohlo rušit obyvatele ulic Jasná a Příhon – i tato podmínka byla splněna.

Zároveň nám ale vypracované studie ukázaly, že existuje v daném místě i jiné 
pravděpodobně vhodnější řešení. Tuto možnost ověříme v průběhu prázdnin. 
Pokud se ukáže tento předpoklad jako pravdivý, bude třeba neprodleně přistou-
pit k projektování, abychom byli připraveni.

Hasičská garáž 
V průběhu stavebního řízení jsme se snažili maximálně uspokojit požadavky 

majitele sousední parcely. Upravili jsme projekt a připomínky zapracovali s tím, 
že další náležitosti je možné řešit dohodou o realizaci v průběhu stavby. Bohužel, 
tato naše vstřícnost nebyla akceptována, a tak promeškáme termíny, ke kterým 
bylo navázáno získání příspěvku od HZS či JMK. Neznamená to, že hasičská 
garáž nebude, pouze to znamená, že bude později.

Revitalizace VKP meze U křížku nebo taky U Skale,  
jak tomuto místu říkáme na Ořešíně

Tato lokalita se skládá z pěti částí 1.) lom, 2.) zpustošený ovocný sad převážně 
osázený slivoněmi, 3.) les, 4.) malé louky a 5.) podmáčená údolnice. O zařazení 
údolnice do VKP jsme usilovali řadu let a požádali o to již před drahnou dobou, 
ale jak už to bývá na MMB vše poměrně dlouho trvá. 

Plánujeme projekt VKP, jehož cílem je chránit to, co je předmětem ochrany, 
měl by obnovit ovocný sad, vybudovat pěší komunikaci, která umožní i přístup 
potřebné techniky pro údržbu, zadržet vodu v krajině a pěší komunikací propo-
jit toto VKP s ulicí Jasná a stezku od mostku až do Babích dolů. 

Parkování a veřejná schůze
Na veřejnou schůzi se dostavilo cca 50 obyvatel. Na začátku jsem shrnul, jak 

vypadá situace s parkováním na jednotlivých ulicích. Označil jsem ty, na kterých 
jsou naši spoluobčané vystaveni největšímu náporu aut přijíždějících výletníků. 
Nastínil jsem řešení, která chceme postupně zavádět a donutit výletníky, aby 
respektovali dopravní předpisy stejně, jako je respektují všude jinde. V diskusi 
pak zazněla celá řada návrhů, povětšinou jednoduchých řešení, které při bližším 
pohledu však možnými řešeními nejsou.
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Vážení občané, milí sousedé,
v uplynulých měsících se pod hlavičkou TJ Sokol Ořešín uskutečnila řada 
vydařených akcí. Tradiční Velikonoční turnaj ve stolním tenisu, oblíbené Pálení 
čarodějnic i Sportovní dětské odpoledne opět přilákaly mnoho návštěvníků. 
Právě dětského odpoledne se letos zúčastnilo 130 dětí, které si mohly vyzkoušet 
řadu sportovních i dovednostních disciplín. K příjemné atmosféře přispělo 
také krásné počasí, které nám stejně jako v předchozích letech přálo. Velké 
poděkování patří všem dobrovolníkům, Ranči CH za zapůjčení koní a také 
místní jednotce SDH Ořešín za organizaci hasičského stanoviště.

Ani v létě nebude o program nouze. Do slavností Ořešínské léto se zapojíme 
již v pátek 12. června promítáním letního kina na hřišti v ulici Klimešova. Diváci 
se mohou těšit na letošní českou novinku Dream Team, komedii o basketbalovém 
trenérovi, který se ve snaze splnit sen svému mentálně postiženému synovi 
zaplete do bláznivého plánu s falešným paralympijským týmem mířícím do Ria.

V sobotu bude program pokračovat nohejbalovým turnajem o pohár starosty 
a souběžně také Během okolo Ořešína. Obě akce proběhnou v areálu TJ Sokol 
Ořešín v Rakovci. Zájemci o účast se mohou hlásit na e-mailu info@tjoresin.cz 
nebo na telefonu 731 435 940. S cílem omezit vylétávání míčů mimo hřiště jsme 
nově doplnili ochrannou síť také na straně přiléhající k cestě.

Další pozvání směřuje na pátek 26. června, kdy se v areálu v Rakovci uskuteční 
Ořešínská letní noc. Letošní ročník bude pojat novým způsobem a nabídne 
více programu pro rodiny s dětmi. Připraveny budou například lesní stezka s 
odměnou v cíli, malování na obličej, velké bubliny nebo tvoření věnečků. Chybět 
nebude ani hudební program v podání zpěvačky a kytaristky Markéty Tulisové a 
dvojice Kateřina Karešová a Tomáš Cortés s kapelou.

Během července a srpna bychom rádi pokračovali také v promítání 
sokolského letňáku. Podrobný program jednotlivých projekcí bude průběžně 
zveřejňován.

Na závěr léta připravujeme ještě dvě zajímavé akce. Dne 16. srpna se budeme 
podílet na organizaci běžeckých závodů Trail Zone. O týden později pak 
proběhne již 3. ročník Sokolského chilli festu. Návštěvníci se mohou opět těšit 
na oblíbenou soutěž v pojídání pálivých dobrot za doprovodu nezaměnitelného 
Chillimana. Součástí festivalu bude i letos soutěžní rodinné odpoledne s řadou 
sportovních stanovišť.

V současné době také čekáme na rozhodnutí o dotaci z Jihomoravského 
kraje. V případě jejího získání chceme společně i s využitím vlastních finančních 
prostředků realizovat další etapu modernizace sokolovny. Ta by zahrnovala 
výměnu všech vstupních dveří, nahrazení původních okenic moderními 
venkovními žaluziemi, instalaci bezpečnostních mléčných fólií na prosklené 
plochy tělocvičny a kompletní výměnu stávajícího osvětlení za úsporné LED 
technologie. Cílem těchto opatření je nejen snížení provozních nákladů a 
úspora energií, ale také zvýšení komfortu návštěvníků tělocvičny a herny díky 
kvalitnějšímu osvětlení a lepší regulaci přirozeného světla.

Přejeme všem občanům Ořešína krásné a pohodové léto, plné slunečných 
dnů, příjemných zážitků, aktivního odpočinku i setkání s rodinou a přáteli. 
Budeme se těšit na viděnou na některé z našich letních akcí!

Aktuální novinky z TJ Sokol Ořešín můžete sledovat na Facebooku nebo 
Instagramu @tjoresin nebo na našem webu:  www.tjoresin.cz. Po registraci  na 
webu můžete dostávat novinky i přímo do emailu. Zájemci o stolní tenis z řad 
veřejnosti si mohou přijít zahrát kdykoliv po předchozí rezervaci na našich 
webových stránkách (www.tjoresin.cz/rezervace). 

(Martin Braczek, předseda TJ Sokol Ořešín)

Ráda bych vás opět seznámila s děním v naší mateřské škole, které se v 
uplynulých týdnech neslo ve znamení jara, objevování a společných setkání. 
Duben jsme úspěšně zakončili slibovaným Jarním tvořením s rodiči, které 
provázela velmi milá a pohodová atmosféra. Připojili jsme se také k programu 
o kozičkách, během kterého si naši nejmenší mohli tato zvířátka zblízka 
prohlédnout i pohladit. Vedle těchto akcí u nás stabilně pokračoval logopedický 
kroužek i hravá výuka angličtiny s Míšou.

Květen byl na silné zážitky snad ještě bohatší. Pro maminky a tatínky si děti 
nacvičily a zahrály divadelní představení o Smolíčkovi. Pohádku oživila spousta 
zvířecích rolí a herecké výkony sklidily obrovský úspěch. Dobrodružstvím byla 
návštěva hasičské stanice Brno-Lidická. Měli jsme neopakovatelné štěstí – přímo 
během naší návštěvy jsme totiž zažili opravdový výjezd hasičů na vlastní oči. 
Velký zájem vzbudil také program „Nemocnice zvířátek“ na zdravotnické škole. 
Děti si tam přinesly své plyšové mazlíčky a přímo na místě se je učily ošetřovat. 
Hravou formou si tak vyzkoušely, co obnáší péče o druhé a jak pomáhat slabším. 
Nezapomněli jsme ani na naše nejstarší – předškoláci se zašli podívat do první 
třídy na ZŠ Horácké náměstí, aby nasáli tu správnou školní atmosféru. Mezi 
všemi těmito aktivitami jsme stihli i tradiční jarní focení.

Začátek června jsme oslavili, jak se patří. Na Den dětí jsme připravili 
projektový den s  názvem „Včelí království“, který se sice kvůli nepříznivému 
počasí musel uskutečnit uvnitř ve třídě, ale i tak se naši svěřenci dozvěděli 
spoustu zajímavostí o životě včel. Celodenní výlet nám naopak, co se týče počasí 
i obsahu, vyšel naprosto krásně. Vyrazili jsme na hrad Veveří, kde na nás čekalo 
divadelní představení o Bajajovi a možnost vyzkoušet si tradiční středověká 
řemesla, jako je kovářství, zbrojířství, střelba z luku nebo ražba mincí. Cestu 
zpět nám zpestřila plavba parníkem a sladkou tečkou na závěr byla ochutnávka 
výborné Agnes zmrzliny. Naše kroky dalšího dne vedly do Ukázkové přírodní 
zahrady u Vašínů. Paní Vašínová nás zahradou osobně provedla, což dětem 
přineslo další zajímavé poznatky.

Do konce školního roku nás nyní čeká ještě slavnostní pasování předškoláků 
a dobrodružná procházka pohádkovým lesem. Všem dětem, jejich rodičům 
i čtenářům zpravodaje přeji jménem celé naší školky krásné prožití letních 
měsíců, spoustu sluníčka a pohodové prázdniny.

(Mgr. Lucie Chytilová)Seznam akcí Červenec, 
Srpen / Ořešín
1. 7.–26. 8. Plavba do Istanbulu – 
Nádherná a jedinečná plavba lodí MSC 
Fantasia do hlavního města Turecka 
přes Řecké Athény a zpět přes ostrov 
Korfu a italské Bari. Přijďte shlédnout 
tuto exkluzivní výstavu fotografií 
cestovatelky Sabiny Morysové.  
1. 7.–26. 8. Malá Ariel hledá svoji perlu 
– Pomůžeš najít Ariel cestu? Soutěž 
určena dětem. 
1. 7.–26. 8. Kniha na dovolené – 
Pochlubte se fotkou s  knihou ze 
své  dovolené, do jakých míst se kniha 
podívala. 
1. 7.–26. 8. Knižní tipy na léto – Vyberte 
si z letní knižní nabídky v knihovně. 

Seznam akcí Září / Ořešín
2. 9.–30. 9. České královny – Výstava 
obrázků našich nejznámějších panovnic. 
Jako byla Anežka Česká, Eliška Rejčka či 
Eliška Přemyslovna a mnoho dalších.  
2. 9.–30. 9. První čtení pro malé čtená-
ře – Výběr knih pestrých příběhů, veršů, 
říkadel, bajek a hádanek pro začínající 
čtenáře. 
2. 9.–30. 9. Abeceda s včelkou Májou – 
Nauč se abecedu spolu s  včelkou Májou 
– určeno dětem
2. 9.–30. 9. Zářijové čtení – Knižní tipy, 
co číst v tomto měsíci. 
9. 9., 13:00–14:00 Knižní sedánek – Co 
může být lepšího, než si knihy vybírat a 
povídat si o nich? Nezávazné setkání nad 
dobrou knihou v knihovně. 
16.9., 10:00–11:00 Knižní středa – Před-
stavení nových knižních titulů z výměn-
ného fondu. 

CO PŘIPRAVUJE KNIHOVNA?

NOVINKY Z TJ SOKOL OŘEŠÍN

ČÍM ŽIJE ŠKOLKA OŘÍŠEK?

V  rámci realizace stavby: „OŘEŠÍN – PARKOVÁ ÚPRAVA NÁVSI“ dojde 
z  důvodu přeložky vodovodu a nadzemního hydrantu k přerušení dodávky 
vody v k.ú. Ořešín v úterý 23. 6. 2026 od 8:00–16:00 hod. na ulicích Klimešova,  
U zvoničky, Drozdí, Na Buble, Odlehlá, Šikmá, Tihůvka, Pluháčkova.

ODSTÁVKA VODY

Jarmila Hřebíčková – 13. července 85 let
Libor Hřebíček – 24. července 88 let
Ivo Lánský – 2. září 1941 85 let
Libuše Klímová - 26. září 92 let

Přejeme všem jubilantům, kteří se v  měsících 
červenci až září 2026 dožívají požehnaných 85 a více 
let, hodně zdraví, spokojenosti a radosti v  rodině i 
s přáteli.

ŽIVOTNÍ JUBILEA
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Dne 28.3 se naše mládež zúčastnila 2. ročníku 
slatinského šestiboje. Jejich úkolem bylo zdolávání 
několika stanovišť: motání hadic, topografické 
značky, překonání překážky nebo sestříknutí cíle.  
V  kategorii mladších žáků jsme měli letos poprvé 
dvě družstva. Stejně jako vloni se první družstvo 
umístilo na krásném 1. místě, druhé skončilo na 
osmém. Starší žáci i přes nepatrné chyby získali páté 
místo. 

„Požární ochrana očima dětí“ je celorepubliková 
soutěž, která umožňuje dětem a mládeži vyjádřit 
své znalosti a kreativitu v oblasti požární ochrany a 
bezpečnosti prostřednictvím literárních, výtvarných 
a digitálních prací. V  okresním kole nás skvěle 
reprezentovala Kačenka Skoupá, která se v kategorii 
ZŠ3 umístila na 1. místě. Gratulujeme!!! 

16. května jsme pořádali 1. ročník Floriánských 
slavností piva a guláše. Čtyři soutěžní dvojice nám 
na otevřeném ohni připravily čtyři různé druhy 
gulášů. Někteří soutěžící začínali už v ranních 
hodinách, aby si založili vývar, někteří si dávali na 
čas. Měli jsme možnost ochutnat segedínský guláš 
od týmu „Žanek a Pavel“, hovězí guláš od jmenovců 
„Martin a Martin“, kančí guláš od „Jirky a Gézy“ a 
ještě jeden hovězí guláš od „Libušky a Gustava“. A co 
ke guláši patří? Nepochybně pivo, a to nám zajistily 
dva malé pivovary – Jehnické pivo a Old Cock ze 
Znojma. 

Soutěžící museli splnit časový limit a uvařit do 
15:00 hod., aby mohli rozdávat vzorky k ochutnávce. 
Porotci byli všichni hosté, Ořešíňáci i přespolní. 
Samozřejmě, že celou soutěž poctivě kontroloval 
náš hlavní rozhodčí Leoš Kozohorský. A jak to 
celé dopadlo? Na bramborovém místě skončil tým 
„Libuška a Gustav“, na 3. místě „Žanek a Pavel“, 

druzí byli „Martin a Martin“ a jako nejlepší byl 
vyhlášen kančí guláš od „Jirky a Gézy“.

Všem soutěžícím gratulujeme a všem přítomným 
děkujeme, že i přes nepřízeň počasí došli v hojném 
počtu a vytvořili skvělou atmosféru. Dík patří i 
všem sponzorům a kapele Dvaapadesát, která nás 
celým večerem provázela. Na úspěšný 1. ročník 
Floriánských slavností chceme navázat i v  dalším 
roce, navýšit počet týmů i množství guláše. Uvítáme 
i jakékoliv podněty od vás. 

30. května jsme se s mládeží zúčastnili Memoriálu 
Leopolda Šroma v Chrlicích. Opět jsme zaznamenali 
úspěch a mladší žáci vybojovali 1. místo. Nyní jsou 
před námi tradiční slavnosti Ořešínského léta a 21. 
ročník v požárním útoku na hasičské dráze nás čeká 
v sobotu 13.6.2026 od 9:00 do 14:00 hod. Těšíme se, 
že přijdete podpořit naši mladou generaci a vytvořit 
jim skvělé publikum.

(Nikola Pijáková)

Milí sousedé, přátelé, 
po 12 letech působení v zastupitelstvu MČ Brno-Ořešín, jsem se rozhodl v 
nadcházejících komunálních volbách již dále nekandidovat. Nebyl to pro mě 
úplně jednoduchý krok. Práci pro Ořešín jsem se vždy snažil dělat zodpovědně, 
poctivě a s vědomím, že jde o místo, kde žijeme my všichni. Zároveň jsem ji 
dělal rád. Komunální politika je podle mě služba, která vyžaduje čas, energii 
a často i osobní nasazení bez nároku na odměnu. V posledním období mi sice 
byla přidělena odměna za výkon funkce, tu však průběžně daruji našemu SDH. 

Dnes ale cítím, že práce v naší nemalé (stále asi lze tvrdit rodinné) firmě a 
nové životní okolnosti v podobě úžasné ženy a dvou úžasných malých dětí mi 
už logicky nedávají tolik času a energie, kolik si tato služba zaslouží. A protože 
jsem přesvědčený, že taková práce se má dělat, pokud možno s co největším 
nasazením, považuji za férové dát prostor jiným. 

Chtěl bych tímto poděkovat všem, se kterými jsem měl možnost za těch 12 
let spolupracovat — kolegům ze zastupitelstva, zaměstnancům úřadu i všem 
občanům, kteří se o dění v Ořešíně zajímají a nejsou lhostejní ke svému okolí. 
Poděkování patří i těm, se kterými jsme se často názorově neshodli, protože 
i tyto střety pro mě byly cennou školou sebeovládání, asertivity a schopnosti 
pečlivě rozlišovat podstatné informace od těch méně podstatných, filtrovat mezi 
množstvím informací takové kvality, nad kterou člověk nejednou pozvednul 
obočí, umět rozlišovat pravdu a lež, dobrý úmysl od toho zlého. Velké poděkování 
patří zejména místnímu SDH, jehož jsem hrdým členem. Práce, kterou v naší 
obci odvádí, a to ve všech oblastech své činnosti, je nedocenitelná. 

Ořešín pro mě samozřejmě zůstává domovem a místem, na kterém mi velmi 
záleží. Je možné, že se k veřejné práci jednou zase vrátím, respektive že se znovu 
rozhodnu kandidovat, až se pracovní a rodinné věci trochu stabilizují. To je ale 
nyní ve hvězdách. Do té doby budu držet palce všem, kteří budou v práci pro 
naši městskou část pokračovat a budou to s ní myslet dobře. Rád se budu i nadále 
na dění v Ořešíně podílet a vždy rád přidám ruku k dílu, bude-li potřeba — jen 
už ne z pozice zastupitele. 

A pokud si mohu dovolit jednu radu do dalších voleb: vybírejte především 
lidi, u kterých víte, že jim na Ořešíně skutečně záleží. Lidi, kteří pro něj už dnes 
něco dělají, jejich práce je pozitivně vidět, jednají nezištně a veřejný zájem je pro 
ně důležitější než zájem osobní. 

Děkuji za důvěru, podporu i společných 12 let.
Leoš Kozohorský

SDH OŘEŠÍN

KRÁTKÉ PODĚKOVÁNÍ A ROZLOUČENÍ SE

K. Karešová &
T. Cortés Band

DJ afterparty

Chill&Grill foodtruck

Kreativní zóna

Výrobavěnečků do vlasů

stezkapro děti

kapela, Rock/Pop covery,
EN/CZ/SK

Pop/Rock, na přání

hovězí burgery, vege burgery,
hranolky

malování, věnečky, stezka

Sokolský bufet
pivo, limo, drinky, dobroty

19.30 - 22.30

22.30 - 00.00 Malovánína obličej
Tetování

hennou

MEGA

bubliny

D
ět

i v

em taky!

Vstupenky kupuj online
www.oresinskaletninoc.cz

Pro 100 nejrychlejších:

101-200 vstupenek: 
290,-

350,-

390,-
Pro ty poslední:

, děti do 6 let jsou zdarma

Načti QR mobilem 

Děti 7-14 let - symbolické vstupné 50,-

Sokolský bufet
pivo, limo, drinky, dobroty

Letní noc
26. června

OŘEŠÍNSKÁ

u rybníku Rakovec

Markéta Tulisová 
zpěvačka s akustickou kytarou, vlastní tvorba

Přijďte oslavit začátek léta pod širým nebem!

18.30 - 19.00

PÁTEK 17.00-00.00

OŘEŠÍNSKÁ
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KÁCENÍ STROMŮ A ÚDRŽBA ZAHRAD. 
Provádím prořezy ovocných stromů, stříhání živých 
plotů, sezónní úklid a další drobné práce. Vše 
poctivě a se smyslem pro detail. Tel.: 720 704 333, 
info@kacenibrezina.cz

INZERCE

Další téma konzultací – rezidence 
seniorů vs. obecní parkoviště

Vážení sousedé,
v poslední době v Ořešíně silně rezonuje téma 
dopravy a parkování. Diskusi odstartoval zejména 
nárůst dopravy, s tím spojené problémy s parkováním 
v obci a také první opatření v podobě zákazu vjezdu 
do Rakovce. Od té doby společně hledáme řešení, 
které by bylo pro Ořešín co nejvhodnější.

V této otázce zaznívají různé pohledy. Jedním z 
nich je snaha více podporovat pěší pohyb, využívání 
MHD a obecně omezování zbytečných cest autem. 
Druhým pohledem je vědomí, že nárůst dopravy 
je dlouhodobý trend, na který je potřeba reagovat i 
prakticky — tedy hledáním možností, kde v obci nebo 
jejím okolí vytvořit další parkovací místa. Současně 
je třeba říci, že vhodných městských pozemků je na 
území Ořešína velmi málo.

Jedním z námětů, který vzešel z poslední pracovní 
schůzky, je proto otázka, zda by na městských pozem-
cích při ulici Drozdí nemělo být namísto původně 
zvažované rezidence seniorů vybudováno odstavné 

Parkování v Ořešíně
Pár postřehů a úvah nad veřejnou schůzí

Na 15. dubna svolal starosta do restaurace 
u Pelikána veřejnou schůzi na téma „Parkování 
v Ořešíně“.  Nebylo zřejmé, co bylo jejím cílem: Zda 
mají občané jen něco vyslechnout, nebo zda se bude 
reagovat i na jejich podněty.  To se neobjasnilo ani 
během schůze a výsledek zůstává rozpačitý.

Sál byl nabitý.  Na úvod starosta připomněl, že 
je jeho přičiněním nyní zakázán vjezd k Rakovcům 
a zároveň i parkování na provizorní ploše na 
Drozdí. Zmínil také, že výhledově usiluje o nové 
parkoviště v dolní části Klimešovy. Pak začala více 
než dvouhodinová diskuse. Zastupitel Kozohorský 
ji statečně moderoval, ale místy nedokázal zamezit 
slovním přestřelkám mezi účastníky, výkřikům či 
slovním útokům.      

Diskutující většinou vyjadřovali nesouhlas se 
současným zákazem vjezdu a se znemožněním 
parkování na ploše nad sběrným dvorem.  Starosta 
se často ani nesnažil odpovídat, stáhl se do kouta za 
moderátorem, tvářil se nesouhlasně a jen občas si 
vzal mikrofon, aby buď něco věcně vysvětlil, vyjádřil 
svůj názor nebo – v horším případě – útočně 
reagoval na některé poznámky (dlužno dodat, že 
někteří řečnící zase útočili na něj).

Co si z tohoto veřejného setkání odnést?
•	 V Ořešíně existuje velký parkovací problém pro 

návštěvníky i pro místní.  Mělo by se to asi řešit, 
na druhé straně, jak starosta upozornil, více par-
kovacích míst může nalákat více automobilistů, 
kteří namísto autobusu zvolí vlastní vůz, a situa-
ce se může dále zhoršovat.

•	 Starosta se snaží v  souladu se zákonem omezit 
parkování tam, kde není přípustné. Zákaz vjezdu 
k Rakovcům řeší i problémy, způsobené nedisci-
plinovanými řidiči na dolní, strmé části silnice.  
Ale rozhodnutí zrušit parkování v Rakovcích 
bylo špatně vykomunikované s občany a nenabí-
zí alternativu.

•	 Snaha vyjít vstříc Sokolům a zákaz změkčit 
(např. když bude pod nulou, provaz se dá pryč 
a parkování na odstavné ploše se povolí, aby se 
vyhovělo motorizovaným návštěvníkům kluzi-
ště) je chvályhodná, ale zároveň nesystémová a 
matoucí.  

SLOVO STAROSTY  (dokončení ze strany 1)
pro 22 aut. Zbývá odsouhlasení ZMB a spolumajiteli 
přilehlé cesty a je možné zahájit projektové práce. 
V očích mých kritiků to může být nesplněním slibu, 
já si to však rozhodně nemyslím.

Další požadavek: pod školkou vybudovat ales-
poň pás míst pro odstavování vozidel. Což jsme již 
provedli a vybudovali 5 míst pro zaměstnance a ná-
vštěvníky školky a označili je „Určeno pro MŠ Oří-
šek“. K mému velkému překvapení jeden z hlasitých 
stěžovatelů svůj osobní automobil Nissan neparko-
val před domem, kde má dost místa, ale přímo pod 
cedulí „Reservé“. Místa pod školkou jsou často víc 
jak z poloviny obsazena těmi, co se školkou nemají 
nic společného, jsou pouze bezohlední.

Další návrhy, aby obec koupila pozemky pro 
vybudování parkoviště vypadají na první pohled 
jednoduše, ale jsou z  říše sci-fi vzhledem k cenám 
stavebních parcel na Ořešíně (a v zeleni parkoviště 
stavět nelze).

Na závěr mohu uvést pouze to, co jsem říkal na 
veřejné schůzi. Parkovacích míst na Ořešíně je pro 
domácí nedostatek. Pobízet výletníky z  širokého 
okolí, aby přijížděli auty, je čirá hloupost, neboť jich 
je neomezené množství a parkovacích míst bude 
vždycky nedostatek. Návštěvníky je třeba postupně 
učit, že dopravní předpisy, které respektují všude 
jinde, je nutné dodržovat i u nás na Ořešíně, a proto 
zde nezaparkují.

Rozvoj komerčních aktivit v Rakovcích spoje-
ných s jejich propagací a cílem přitáhnout co nejvíce 
zákazníků k samostatnému ekonomickému subjektu 
Sokolský bufet, musí doznat korekce. Obec do are-
álu investovala s  cílem, že bude využíván zejména 
občany Ořešína a Jehnic. Cílení na návštěvníky, kte-
ří přijíždějí auty z dalších městských části či celého 
Brna nebo dokonce širšího regionu, je zcela nepřija-
telné a v rozporu se zájmy obyvatel obce.

(Jan Levíček, starosta)

parkoviště. Jde totiž o jeden z mála pozemků, kde by 
takové řešení mohlo být teoreticky možné.

Rádi bychom proto znali Váš názor. V rámci 
dalších Ořešínských konzultací bychom se Vás chtěli 
zeptat, jaké využití těchto pozemků byste považovali 
za nejvhodnější:
•	 vybudování rezidence seniorů,
•	 vybudování odstavného parkoviště,
•	 zachování současného stavu, tedy zahrádek 

pronajímaných několika občanům Ořešína,
•	 případně jiná varianta, kterou byste mohli sami 

navrhnout.
Zvažujeme také možnost, že by tyto Ořešínské 

konzultace proběhly ve stejném termínu jako 
plánované říjnové volby do místního zastupitelstva, 
například formou fyzického hlasování v zasedací 
místnosti ÚMČ. Tuto variantu je však nutné ještě 
právně i organizačně prověřit, zejména s ohledem na 
souběh s probíhajícími volbami.

Budeme rádi, pokud se do konzultací zapojíte. 
Vaše názory jsou pro další rozhodování zastupitelstva 
důležité.

(Za ZMČ Brno-Ořešín Leoš Kozohorský)

Jaké jsou možnosti do budoucna?  
•	 Parkoviště v dolní části Klimešovy možná nebude 

vyhovovat velké části návštěvníků i občanů 
Ořešína. Nabízí se řešení zachovat zákaz vjezdu 
k Rakovcům a zároveň zpevnit odstavnou plochu 
tak, aby mohla sloužit jako legální parkoviště pro 
návštěvníky (s parkováním pouze přes den).

•	 Toto řešení starosta odmítá. Odstavná plocha 
je v  územním plánu vedena jako plocha obč. 
vybavenosti a podle něj by se proto v budoucnu 
možná muselo parkoviště zase odstranit. Ke 
konci debaty ale přiznal, co je podle nás pravý 
důvod jeho odporu k  trvalému parkovišti na 
Drozdí: na místě odstavné plochy má stát školka, 
aby uvolnila místo starostou prosazované tzv. 
rezidenci seniorů.  Podle studií, jejichž vyznění 
starosta ovlivnil (Územní studie OR1 z r. 2020 a 
Strategická studie územního rozvoje z r. 2023) tu 
skutečně má stát v  budoucnu školka. Na místě 
současné školky pak má být parkoviště rezidence 
seniorů, která by stála na místě současných 
zahrádek.  Až by tedy přibyla rezidence, 
podmíněná rozsáhlými stavebními úpravami a 
likvidací zeleně, vzniklo by na Drozdí parkoviště, 
ale to by sloužilo rezidenci (a snad školce). Pro 
návštěvníky nic.  

Co v diskusi nezaznělo?
•	 V  debatě nezazněla zásadní věc: Systémové a 

dlouhodobé řešení parkovacích problémů v Oře-
šíně zahrnuje omezení další výstavby v  Ořešíně. 
Jinak se problém parkování bude zhoršovat.  Sta-
rosta přitom opakovaně podpořil výrazné rozšíře-
ní ploch pro výstavbu v Ořešíně v územním plánu, 
podpořil i změnu územního plánu, která umožni-
la současnou novou výstavbu na Drozdí a dlouho-
době prosazuje výstavbu tzv. rezidence seniorů na 
Drozdí.  To vše ale dopravní zátěž výrazně zvýší. 
Proto nám přijde rétorika pana starosty, odsuzu-
jící nárůst automobilové dopravy a oslavující po-
hodu a klid v Ořešíně jako nejvyšší hodnotu, jako 
nepřesvědčivá.            

Pozn. zvukový záznam ze schůze je dostupný na: 
oresnik.blogspot.com.

(Mojmír Vlašín a spoluautorka 
 Naďa Vlašín Johanisová)

Z PERA ZASTUPITELE

Z PERA ZASTUPITELE


